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2010. első tizenegy hónapjában a kereskedelmi szálláshelyek forgalma 
növekedést mutatott az előző év azonos időszakával összevetve. A 6 millió 
864 ezer vendég 1,7%-kal, az eltöltött 18 millió 41 ezer éjszaka 1,2%-kal 
volt több 2009. hasonló értékeinél. A régiók közül Közép-Magyarországon 
és Nyugat-Dunántúlon számottevően nőtt a vendégéjszakák száma, az 
Észak-Alföldön megegyezett az egy évvel korábbival, a többi régióban 
azonban 11,6 és 1,4% közötti mértékben csökkent.
A nyugat-dunántúli régióban 1 millió 281 ezer vendég foglalt szállást 
4 millió 49 ezer éjszakára, mely 5,9%-os, illetve 7,6%-os bővülést jelen-
tett. Külföldi vendég 9,0%-kal, belföldi 4,0%-kal több érkezett a régióba, 
az éjszakák száma pedig 4,7%-kal, illetve 10,1%-kal nőtt. Az átlagos tar-
tózkodási idő 3,2 éjszaka volt, az országosnál 0,6-del hosszabb.

1. ábra
A vendégek és vendégéjszakák számának változása 
2010. január–november (előző év azonos időszaka = 100,0)

A régióba érkezett vendégek közel négytizede Zalát kereste fel, mintegy 
harmaduk Győr-Moson-Sopron, háromtizedük pedig Vas megyébe látoga-
tott el. Az utóbbi két megyében mind a vendégek, mind pedig az általuk 
eltöltött éjszakák száma jelentősen bővült az elmúlt évhez képest, miköz-
ben Zalában egyaránt 0,6%-os volt a növekedés.
A Nyugat-Dunántúl tíz legnagyobb vendégforgalmú településén a turisták 
több mint háromnegyede foglalt szállást november végéig, és a régiós 
vendégéjszakák közel négyötödét töltötte el itt. A települések – Alsópáhok 
és Hegykő kivételével – a forgalom erősödését regisztrálhatták. A vendég-

éjszakák száma Győrben és Bükön negyedével nőtt, az északi megyeszék-
helyen a külföldieknél egynegyedes, a belföldieknél egyötödöt meghaladó, 
míg Bükön 6,7%-os, illetve hattizedes mértékben. A jelentős élénkülésben 
az előbbi településen a korábbinál kisebb forgalmú 2009. évhez képest 
történt javulás, az utóbbinál a kapacitás bővülése játszott szerepet. 
Hévízen a legjelentősebb a turizmus, az első tizenegy hónapban 887 ezer 
éjszakára jelentkeztek be itt a vendégek, így a régió éjszakáinak több mint 
egyötödét ebben a városban foglalták le.
A vendégéjszakák 78,5%-át a szállodai foglalások tették ki, ezen belül 
kilenctizedes arányt képviseltek a négy- és háromcsillagos hotelek. 
Mindkét kategóriában növekedést könyveltek el (9,1, illetve 15,6%), előb-
binél a külföldi, utóbbinál pedig a belföldi forgalom erősödésének köszön-
hetően. 
A wellness-szállók forgalma több mint hattizeddel bővült (ennek oka rész-
ben a kapacitás növekedése), a gyógyszállókban azonban 4,9%-kal keve-
sebb éjszakát töltöttek el a vendégek. Ez a két típus együttesen a régió 
szállodai éjszakáinak 55,2%-át képviselte, súlyuk azonban eltért az egyes 
megyékben: Zalában nyolctizedes részesedéssel meghatározó szerepük 
volt, míg Vasban a forgalom mintegy négytizedét, Győr-Moson-Sopronban 
azonban alig valamivel több mint kéttizedét adták. 
2010. november végéig 504 ezer külföldi vendég 1 845 ezer éjszakát töl-
tött el (3,7 éjszakás tartózkodási idővel) a nyugat-dunántúli kereskedelmi 
szálláshelyeken. A vendégek 85,8%-a az Európai Unióból érkezett. A turis-
ták több mint negyede osztrák, ennél valamivel kisebb része német állam-
polgár volt, akik együttesen az éjszakák több mint hattizedét regisztrálták. 
Minden hetedik vendég Csehországból látogatott a régióba. A 12 és fél 
ezer orosz vendég létszámában és az eltöltött éjszakák számát tekintve is 
másfélszeres növekedést jelentett az elmúlt évihez képest. Az említett 
nemzeteken kívül a 2-3%-os arányban részesedtek a vendégéjszakákból a 
svájci, a román, a szlovák, az ukrán és az olasz állampolgárok.  
A német és osztrák vendégek által lefoglalt éjszakák aránya Zalában 
65,2%, Vasban 62,6% volt, Győr-Moson-Sopronban pedig felét tette ki az 
összesnek. Utóbbi megyében a Romániából és Csehországból érkezettek 
az éjszakák 8-9%-át töltötték el, rajtuk kívül még az ukránok képviseltek 
5%-ot meghaladó részt. Vas megyében a német anyanyelvű vendégeken 
kívül a csehek érdeklődése is számottevő, az éjszakák több mint ötödét e 
nemzet polgárai foglalták le. Zalában a szálláshelyeken minden tizenegye-
dik éjszakát orosz vendég regisztrált, emellett kiemelhető még a csehek és 
a svájciak 4,8%-os, valamint 3,3%-os részaránya. 
2010. első tizenegy hónapjában a nyugat-dunántúli kereskedelmi szállás-
helyek összesen 45,7 milliárd Ft bevételt realizáltak, folyóáron 4,1%-kal 
többet, mint az előző év azonos időszakában. Vas és Győr-Moson-Sopron 
számottevő, 13,8, illetve 8,1%-os bővülést, Zala ezzel szemben – a gyógy-
szállók forgalmának visszaesése következtében – 2,9%-os csökkenést 
könyvelt el. Zala a régiós bevétel 47,2, Vas 29,9, Győr-Moson-Sopron 
pedig 22,9%-ával részesedett. 
A belföldi vendégek a bruttó szállásdíjuk 44,2%-át fedezték üdülési csek-
kel, 4,7 milliárd Ft értékben. Ez összegében 5,2%-os csökkenést, arányá-
ban viszont 2,2%-os növekedést jelentett az egy évvel korábbihoz képest. 
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A beváltott csekkek mintegy felét, 2,4 milliárd Ft értékben, Zalában hasz-
nálták fel, a Vas és Győr-Moson-Sopron megyében ilyen módon kiegyen-
lített összeg 1,3, illetve 1,1 milliárd Ft volt.
2010. november végéig tartó időszakban a nyugat-dunántúli szálláshe-
lyek átlagosan 28,9%-os férőhely-kihasználtsággal működtek, mely 

1,0%-kal kedvezőbb az egy évvel korábbinál. A szállodákban jobb            
a kihasználtság, a kapacitás közel négytizedét lekötötték a foglalások. 
Egy év alatt Vas megyében 14,4%-kal, Győr-Moson-Sopronban               
4,6%-kal javult a kihasználtság, Zalában viszont 8,1%-os csökkenést 
regisztráltak.
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